

缅甸,与强硬态度相比,友好外交手段更有可能取得成果

雅加达:维罗妮卡



自从军方于2月1日接管国家政权以来,缅甸的政治危机尚未显示出任何缓和的迹象。抗议活动和外国制裁不断升级。随着预定的审判于4月1日开始,没有迹象表明军事政权会释放全国民主联盟和前民选政府的领导人。

示威抗议活动大量蔓延,伴随而来的是暴力事件的增加,街头抗议活动已造成数百名平民和警察伤亡。

多个国家通过各自政府及东盟、联合国等国际机构的代表,倡议采取各种外交努力,立即结束这场危机。

令人感兴趣的是,缅甸国内的一些文职人员和一些国际人士都在指责中国是军事接管行动计划的“策划者”和“支持者”。

指控在社交媒体中迅速传播。然后,在最近的几周中,由记者和观察员撰写的针对中国的各种舆论指控都出现在地区和西方媒体上。

中国一再反驳这些指控。作为一个亲密友好的邻国,中国表示希望冲突双方妥善处理局势,并达成缓解紧张局势和缓解危机的解决方案。

尽管有媒体的喧嚣声,但我认为针对中国的指控是毫无根据的,应以驳回。媒体应该设法降温,而不是通过散布投机的故事来加剧气氛,它应在维护国际和平规范和价值观念方面发挥积极作用。

在国际关注中,立即进行外交努力。联合国已经发布一项决议,呼吁释放被军方拘捕的缅甸政治人物。但是,它放弃通过一项旨在谴责军方接管缅甸政府决议的努力,因为出于各种考虑,这样的决议对缓解紧张局势并没有多大帮助,反而只会使局势更加复杂。

美国政府严厉批评缅甸军方接管政权,并以冻结10亿美元资产的形式

实施制裁,并将进一步加大制裁力度。欧盟正在暂停发展援助,德国政府对此表示强烈批评,英国对六个军方人士实施制裁,挪威和新西兰也采取了类似的措施。

问题是,实施这种经济制裁是否有效地压制了缅甸的军事统治者?

我认为,西方国家作为一项战略实施的制裁不会对缅甸军事统治者的政策产生有效影响,因为缅甸对西方国家的经济依赖程度相对较低。

东盟集团的成员,包括印度尼西亚,更愿意通过外交努力来优先考虑双方之间的对话进程,以寻求缓解危机的解决方案。

与国际外交有关的问题是:这种努力在何种程度上真正有效地结束缅甸的政治冲突?例如,诸如

强烈批评或实行经济制裁之类的举动,是否足以有效地促进解决危机?还是强调“亚洲价值”方法的外交努力会产生更好的结果?

在短期内结束冲突的背景下进行有效的外交似乎难以实现。但是,这并不意味着外交是徒劳的选择。所需要的是长期外交,没有任何强硬措施。

如果国际外交等外部因素在短期内未能有效缓解缅甸的政治危机,则最可行的解决方案最终将取决于其人民的诚意,尤其是两个领导阵营,即民盟和军方。

在为结束这场危机而提出的各种选择中,其中之一是让军方将政府的控制权交还给全民主联盟。显然,这种情况发生的可能性很小。

另一种选择是寻求民主过渡,并通过让第三方作为调解人来促成全民主联盟和军方之间的妥协。这是理想的选择,对于包括东盟在内的许多国家来说,这都是最现实的,即使不能保证可以实现这样的结果。

第三种选择是让军方继续掌权,控制缅甸国家政府。当然,这种选择引发平民日益强烈的抗议,造成大规模流血抵抗的风险。

此外,考虑到外国投资和经营活动的不稳定性,第三种选择还可能会给国民经济带来恶化的风险。

缅甸的未来,只有缅甸可以回答这个问题。

(作者系印度尼西亚战略与国际研究中心中国研究部主任、政治学博士)

椰風蓮雨

本报评论员:余凡

本国政府于1月13日启动疫苗接种行动,医护人员及公众人物首先受惠,各省会于2月底也开始为老年人接种,至今已扩展至各岛的小县城,在国内外获得很好的赞誉。

资料显示,本国使用的多是中国科兴药业与万隆BioFarma合作的Sinovac疫苗,效果显著,没有强烈不适反应,得到民众的信任。此外,政府也采购数目不大的英国阿斯利康(AstraZeneca)疫苗。不料,最近网上传有人接种疫苗后去世的消息,引起震惊。

《罗盘网》4月5日报道,马鲁姑省警察厅(Polda Maluku)公关科长罗姆(Roem Ohoirat)警官经过电话采访时宣布,马鲁姑机动警察(Brimob)第一营(Batalion

某连(Kompi)连长LT警官确于4日上午逝世,周六深夜,他向家人抱怨胸闷、呼吸困难。清晨,妻子发现他无力地躺在沙发上,随即送到医院抢救,但被院方告知已经没有生命迹象了。

据称,LT警官于3月30日在丹堆(Tantui)区马鲁姑警察局广场上举行的集体接种疫苗活动中,注射了阿斯利康疫苗。接种前,LT警官经过健康筛选(screening),医生也询问了近来的身体状况。接种后第二天,他出现发烧(meriang)的迹象,妻子带他到医院,经过检查后并无发现什么病症,服用医生的药后,也就感觉康复了。罗姆警官还透露,LT警官的遗体在医院检测时确诊感染新冠肺炎,但不知从何处、何时感染的。

另一方面,马鲁姑省新冠肺炎(Covid-19)专案组发言人托尼(Doni Rerung)

医生于4日晚在电话访问中说,LT警官被医生组宣布死亡后,遗体由马鲁姑警察医院转移到安汶地方医院(RSUD M Haulussy),以便做分子(molekuler)快速尸检,“检测结果确诊新冠肺炎,那就是他的死因。”话虽如此,他也承认死者在接种后,会有“疫苗接种后不适反应”(KIPI)而发病死亡的可能。所以接种后的所有不适反应都被医院详细登记,那些反应都属于可接受的范畴内,但至今从未接到有关部门证实因接种疫苗导致死亡的报告。

托尼医生说,LT警官是马鲁姑省首个在接种疫苗后死亡的案例,因牵涉到阿斯利康疫苗,专案组将尽快上报到国家卫生部。虽然LT警官被确诊感染新冠病毒,但专案组仍继续深入调研染病的源头。“等周一,将对接触过死者的家属、亲

友进行追踪(tracing)。”

专家组推测LT警官很可能在接种疫苗前就已感染新冠病毒(Covid-19),但因为体魄强壮,所以并没有出现患病的症状,即所谓“无症状带病者”(OTG)。医生补充说,疫苗接种者通常会发高烧,当LT警官出现不适反应时,其实新冠病毒早已侵入他的体内。

对于阿斯利康疫苗的不良反应,国外媒体早有报道。3月7日,奥地利卫生部门指出,由于出现一名接种者凝血异常死亡,暂停接种编号ABV5300的阿斯利康疫苗。而同样批次的疫苗,已交付到法国、希腊、荷兰、波兰、丹麦、西班牙和瑞典等17个欧盟国家。

3月11日,意大利西西里岛出现接种阿斯利康疫苗后死亡事件,意药监局决定暂停使用同一批次的疫苗。丹麦国家卫生局也发

表声明,有一人接种阿斯利康疫苗后出现血栓死亡。此前,冰岛、挪威等国已决定暂停阿斯利康疫苗的使用,等待进一步评估。巴西卫生监管机构也已要求国际组织提供有关该疫苗可能引发的不良反应的信息和公开资料。

法新社3月12日消息,阿斯利康厂方说,“没有证据”表明其新冠疫苗会导致更高的血栓风险。彭博社同日消息,欧洲药品管理局(EMA)表示,阿斯利康新冠疫苗所能带来的益处超过其风险,可继续接种。同时,针对该疫苗可能导致血栓的调查仍在进行中。

然而,保加利亚12日表示,在欧洲药品管理局发布书面声明保证阿斯利康疫苗安全之前,将暂停接种阿斯利康疫苗。西班牙多个大区相继宣布暂停阿斯利康新冠疫苗的接种工作。此外,泰

国政府12日宣布将暂缓原定于当天开始的阿斯利康新冠疫苗接种计划。

韩国媒体称,累计报告有7648例接种后疑似不良反应,其中7567例与阿斯利康疫苗相关,其余81例与辉瑞疫苗相关。世卫组织表示已获悉多国暂停接种阿斯利康疫苗,安全咨询委员会正认真评估阿斯利康疫苗安全性,充分了解后将立即通报调查结果。英国广播公司4月3日援引该国药品与保健品管理局消息说,该国已有7人在接种英国阿斯利康制药公司和牛津大学联合研发的新冠疫苗后出现血栓症状并死亡;实际情况让人担忧。

我们不可以对阿斯利康新冠疫苗的有效性妄加揣测,相信国家卫生部及医疗组织将会针对上述事故及相关疫苗的不良反应深入调查,让民众接种安全的疫苗。

万隆:高鹰

最近,阅读了一篇感人肺腑的散文《红烛》,感慨万端,回味无穷。

作者靳以(1909-1957)。大家会很生疏,他是天津人,是一位中国著名的编辑。他是中国现当代剧作家曹禺最亲近的文友。是中国著名的小说家和散文家。他费了三年时间,写了一部长达80万字的长篇小说《前夕》,通过没落的一个大家庭,反映抗战前的社会动态。

逝世前,和巴金一起主编大型文学刊物《收获》。他坚持从事文学创作三十年,受巴金赞赏,死时才48岁。逝世时,巴金为他写了《哭靳以》,表示沉痛的哀悼。

散文题目“红烛”,不仅突出了“红”字,同时含意深邃。“红”字与“丹”字相同,有“丹心”、“一片赤诚”的意思。“红”字也象征了为国家、民族和社会作出贡献,具有无比神圣的意思。

《红烛》开头写:“为了装点这凄清的除夕,友人从市集上买来一对红烛。”作者把红烛点亮,“立刻劈开了黑暗,还抓破了沉在角落上阴暗的网。其中作者用的‘劈开’和‘抓破’两词,用得形象、有力和传神,真是掷地有声!在思想内容上,给读者一个启示:‘红烛’这红色的火焰、红色的力量,驱散了黑暗,不仅迎来了光明,也给人送上了温暖。这是作者对红烛的赞美和光的赞歌!”

印华教师的处境令人深切同情——靳以的散文《红烛》读后感

接着,在散文中段,作者以沉重的心情咏赞了红烛。“红烛仍在燃烧,它的光愈来愈大了,它独自忍着那煎熬的苦痛,使自身遇到灭亡的劫数,却把光亮照着人间。”这是多么伟大的精神,这是人间一种自我牺牲、捨己为人、公而忘私的奉献精神,是人生奋斗的好榜样!

读到这里,我不禁想起了像“红烛”一样伟大的文化战士:教育工作者。他们传承中华文化,为了早日复苏印华的教育事业,他们长期默默耕耘,献出了自己宝贵的青春,甚至毫无保留献出了自己的一生。

回顾五六十年代,由於受到中国爱国主义思想的熏陶,学校师生的爱国热情十分高涨,人人向往教育岗位,愿一生为侨教服务。

九卅事件后,华校被封,不少教师转型从事家教。九八年印尼改革开放后,教师们重新执教,虽薪俸低下,生活艰辛,可是教师们乐于坚守岗位。如今历经风风雨雨半个世纪,不少教师已风烛残年,但是他们无怨无悔,像老黄牛继续默默耕耘。他们真是可钦可敬!想起来,这些年迈的教师多么需要获得社会的关爱和温暖。九八年后,中文补校和补习班如雨后春笋般诞

生。当时有不少青春年华的女教师,纷纷投入印华教师队伍的行列。20年来,他们任劳任怨,献出了最宝贵的青春,如今年纪也三四十岁了,其中有不少女教师还没有找到人生的归宿。一些教师由於待遇低,无依无靠,经济拮据,又疾病缠身……真是令人深切同情和不安。

若将印华教师的处境与神州教师的处境相比较,可谓天渊之别。如今生活在神州大地上的教师们,享受到国家崇高的荣誉和特优的待遇,教师的地位得到空前的提高。真令人羡慕。

想到印华教师的处境,不禁使我想到了强有力的印尼华裔总会组织。该会出色地为印中两族人民的友谊做了许多好事,立下了丰功伟绩。我们也热烈地期盼印尼华裔总会能实事求是,关爱和援助贫困的华

族同胞,特别是对有贡献的印华教师,给予深切的同情和温暖,並伸出援手。

最后谈散文的结尾:“可是突然,不知道是那里的一阵风,吹熄了那一对燃烧的红烛。”接着作者又写:“凄惶的心情盖住我,我还是凝视着那余烬的微光,终于它也无声地沉在黑暗中了。”

作者写红烛被风吹灭了,并无声地沉在黑暗中了。这体现了作者对那余烬的微光而感到同情,对屋子重归黑暗而感到痛惜。

这一描写,给我们又一个深刻的启迪:一对红烛的作为是微小有限的,只有众多的红烛,威力才更大;正如个人奋斗的力量,是薄弱有限的。只有联合起来,才能发挥出巨大的威力,创造出无穷的智慧 and 力量,才能真正驱走黑暗,实现永恒的光明。

寄语 校园

志当存高远 路须踏实行

江春书法作品



揭西方遮羞布——对近来美国、加拿大一些人对亚非裔打杀有感占碑:常青

文明美加变野蛮,种族歧视魔爪张。亚非裔人遭打杀,人权高调自弹唱。民主自由仅空谈,白人至上是温床。繁华安逸成梦幻,西方不再是天堂。

疫情下的游乐场

——我与小孙女牵手走过公寓楼大平台的游乐场有感

廖省:苏歌

| | | | |
|--|---|--|--|
| 不经意间又来到这里 冷静而寂寥 心海翻腾怅然 昔日喧闹今何在? | 活泼可爱的笑颜 欢畅淋漓的嬉戏 在五颜六色中穿梭 那群从不知疲倦的孩子们 | 欢乐的笑声不复闻 天真的童趣不复见 曾几何时 一切戛然而止 | 小外孙女双眸潮湿 凝视着这心爱的—— 游乐场! 何时再能踏足? |
|--|---|--|--|